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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα 

 

ΘΕΜΑ: Ενέργειες Αντιμετώπισης καταστροφής πευκοδάσους Οικισμού 
Πανοράματος Δήμου Μάνδρας-Ειδυλλίας. 
 
Καταθέτω την από 25-01-2023 επιστολή της διοίκησης του Συλλόγου 

Οικιστών Πανοράματος- ΤΙΤΑΝ με θέμα τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν 

για την αντιμετώπιση της καταστροφής που έχει συντελεστεί στο πευκοδάσος 

που βρίσκεται στον οικισμό Πανοράματος του Δήμου Μάνδρας- Ειδυλλίας 

μετά τις πυρκαγιές που έπληξαν την περιοχή  το 2021 και παρακαλώ τον κ. 

Υπουργό να απαντήσει σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής.  

 

 

Αθήνα, 26.01.2023 

 

 
 

Ο αναφέρων Βουλευτής   
 
 
 

    Αθανάσιος Μπούρας  
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 Σύλλογος Οικιστών  

 Πανοράματος - ΤΙΤΑΝ 
 

 Πανόραμα Μάνδρας Αττικής    |    email: info.pantitan@gmail.com      

 
                     Τ.Θ. 403    -    ΤΚ.19600    

 Αριθμός Μητρώου Α.Μ.33516 

 

 

Πανόραμα : 25 Ιανουαρίου 2023 

 

 Προς: Γενική Γραμματεία Δασών 

            Διεύθυνση Δασών Δυτικής Αττικής 

            Δασαρχείο Ελευσίνας 

            Μέλη Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Μάνδρας –Ειδυλλίας 

Κοιν/ση: Ινστιτούτο Μεσογειακών και Δασικών Οικοσυστημάτων 

  

Θέμα: Ενέργειες αντιμετώπισης καταστροφή πευκοδάσους 
  

Η παρούσα επιστολή αποστέλλεται λόγω του ότι τα πεύκα του δάσους που κατάφεραν να σωθούν από τις 
καταστροφικές πυρκαγιές του 2021, στην ευρύτερη περιοχή από την Μάνδρα έως το Αλεποχώρι, 
ξεραίνονται πλέον με γοργούς ρυθμούς, εξαιτίας ενός εντόμου ή παρασίτου που τα έχει προσβάλει, με 
αποτέλεσμα οι εικόνες από τα δάση της περιοχής να παραπέμπουν σε φυλλοβόλο δάσος. 

Τόσο οι Σύλλογοι της περιοχής μας όσοι και πολίτες επικοινωνούν καθημερινά με το αρμόδιο Δασαρχείο 
της περιοχής μας για την καταγραφή και αντιμετώπιση του προβλήματος και δυστυχώς ενημερώνονται ότι 
αρμόδιοι για την επίλυση του προβλήματος είναι το Ινστιτούτο Μεσογειακών και Δασικών 
Οικοσυστημάτων. 

Σε επικοινωνία μας, ωστόσο, με το Ινστιτούτο Μεσογειακών και Δασικών Οικοσυστημάτων, μας 
ενημέρωσαν ότι πράγματι θα μπορούσαν να βοηθήσουν στην αντιμετώπιση του προβλήματος, υπό την 
προϋπόθεση κάποια αρμόδια αρχή να αναλάβει την κάλυψη των λειτουργικών τους εξόδων (μετακινήσεις 
κτλ.). Μας πληροφόρησαν ακόμη πως αν δε γίνουν εγκαίρως οι απαιτούμενες ενέργειες για την 
αντιμετώπιση του προβλήματος, το δάσος θα καταστραφεί. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, παρακαλούμε τις αρμόδιες αρχές να έρθουν άμεσα σε επικοινωνία με 
το Ινστιτούτο Μεσογειακών και Δασικών Οικοσυστημάτων για το συντονισμό των ενεργειών και την 
κάλυψη των απαραίτητων εξόδων, ώστε να σώσουμε τον τελευταίο πνεύμονα οξυγόνου που έχει απομείνει 
στην περιοχή μας.   
 
Είμαστε σε αναμονή των άμεσων ενεργειών σας. 
 

 

Εκ μέρους της Διοίκησης του Συλλόγου Οικιστών Πανοράματος - ΤΙΤΑΝ 

Ο Πρόεδρος, Δ. Χριστοβασίλης 

Η Γ. Γραμματέας, Χ. Μπέκα  
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